

潢川县人民医院眼科及耳喉鼻科医疗设备系统采购项目

进口产品专家论证意见

一、基本情况	
申请单位	潢川县人民医院
拟采购产品名称	眼科光学生物测量仪
拟采购产品金额	560000.00
采购项目所属项目名称	潢川县人民医院眼科及妇产科医疗设备系统采购项目
采购项目所属项目金额	1600000.00 元
二、申请理由	
<input type="checkbox"/> 1. 中国境内无法获取:	
<input type="checkbox"/> 2. 无法以合理的商业条件获取:	
<input checked="" type="checkbox"/> 3. 其他。	
原因阐述:	
1. 需求及现状: 随着人口老龄化，目前有 80% 的老人患有白内障，人们生活水平越来越高，以往追求看得见，现在追求看得清，看得远，屈光性白内障手术越来越符合人民的要求。新型光学生物测量仪，利用组合信号处理分析技术，精准测量眼轴长、前房深度、角膜曲率、白到白、瞳孔直径及视轴偏心距等眼部生物学参数；结合专利的远心光学技术，大大提高参数测量的精准性及可重复性，穿透性强检出率高，拥有固视确认功能，为白内障术前规划、精准人工晶体计算提供可靠数据，为患者获得术后目标屈光度提供保障。	
2. 进口产品具备的优势: 进口生物测量仪包含了普通白内障手术植入人工晶状体度数计算的所有指标、数据，实现了在一台仪器上进行所有测量。同时，该设备提供了多种模式，如有晶状体眼，人工晶状体眼（包括四种晶状体模式），硅油填充眼的准确测量，解决了以往超声测量无法满足的要求。光学测量的精准度对于白内障术后的视觉质量有着至关重要的关系，失之毫厘谬以千里，尤其对高端晶体的帮助更为重要。 此外，进口生物测量仪的优势还体现在对高度近视眼、屈光间质异常、角膜屈光手术后、儿童以及青光眼患者的精确测量和计算等方面上。超高的检出率：检出率可超过 95% 以上，相比现有技术大概 80% 的检出率，大大提升效率。更高的准确性和重复性：精确度 ± 0.1 mm、重复性 ± 0.05 mm，为患者术后目标屈光度提供保障。优化诊疗流程：可完成双眼全部参数测量；对于固视不佳、配合欠佳患者亦可手动测量，减少患者固视时间；“红绿灯”信号指示引导医生操作，减少主观误差，缩短学习曲线。 用非接触的方式更准确，更安全。此项设备日常维护简单，无需专机耗材，没有后期负担，解决临床问题的同时创造可观效益，成为科室新的增长点。可以借助此项设备创立眼科在本区域的有利地位，为提高科室后期发展壮大创造有利时机。	

3. 申报理由：

为了完成眼科省级重点专科建设项目，开展屈光性白内障手术以及屈光手术后的白内障手术治疗，必须进口光学生物测量仪，因为目前国产设备无法计算角膜屈光手术后的人工晶体度数（无 Haigis-L 公式），不能满足临床和专科项目建设需要。

三、专家论证意见

进口眼科光学生物测量仪具备计算角膜屈光手术后的人工晶体度数功能，更能满足临床和专项需求，具有更高的准确性、重复性，减少主观误差。目前国产设备无法满足以上需求，建议采用进口设备。

该产品不是《中国限制进口、禁止进口产品目录》中列禁规定的商品，采购行为不存在排他性规定。建议依法依规采购该进口产品设备。

专家签字：

牛晓峰 张海英 刘晓波 周海生
李革

2024年4月3日